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Question écrite n° 58144

Texte de la question

Mme Geneviève Gaillard attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur l'attribution
du grade de master aux étudiants infirmiers anesthésistes. Alors que le grade master avait été promis suite à un
conflit très dur en 2010, à ce jour, la validation du grade master au niveau national est remise en cause car
certaines écoles n'arrivent pas à conventionner avec l'université et tant que toutes les écoles d'infirmiers
anesthésistes diplômés d'État (IADE) ne le seront pas, ce grade ne sera pas attribué. En première année,
l'intégralité des terrains, des chirurgies, de l'anesthésie et de la réanimation sont enseignés. En deuxième
année, les étudiants infirmiers anesthésistes font de la recherche, de l'anthropologie, de la sociologie, de
l'anglais et un peu de pré-hospitalier. Le risque est de voir disparaître la deuxième année de la formation et
qu'elle ne dure plus qu'un an comme dans d'autres pays européens, de voir baisser le niveau de formation et de
perdre leur exclusivité de compétences. Ce serait alors un pas en arrière à l'heure où la sécurité des soins est
une priorité. Aussi, elle lui demande de bien vouloir lui indiquer si elle entend prendre le décret visant à accorder
le grade master au diplôme d'État d'infirmiers anesthésistes.

Texte de la réponse

A la suite de la publication de l'arrêté du 23 juillet 2012 relatif à la formation conduisant au diplôme d'Etat
d'infirmier anesthésiste, la formation ré ingéniée est en place depuis la rentrée d'octobre 2012. Conformément
aux engagements interministériels annoncés par communiqué de presse du 6 juin 2014, ce diplôme d'Etat sera
reconnu au grade master pour les promotions d'infirmiers ayant terminé le nouveau cycle de formation et obtenu
le diplôme d'Etat d'infirmier anesthésiste à compter de septembre 2014. Le décret du 15 décembre 2014 relatif
aux diplômes de santé conférant le grade master est paru au journal officiel du 17 décembre 2014.
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